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Prisma

Volumen des Prismas Mantelflache des Prismas Oberfliche des Prismas
V=G-h M=u-h 0=2-G+M

Beispiel (dreieckige Grundfliche):
g=c=4cm; h,=3cm; a=38cm; b=34cm
Korperhohe: h =5 cm

=(1. ) . _ 3
V_(E 4 cm 3cm) S5cm=30cm
M= (3,8cm+ 3,4cm+4cm)-5cm = 56 cm?
O=2v(%-4cm-3cm)+56cm2=680m2

1. Ein (gerades) Prisma mit der Hohe h = 7,6 cm hat als Grundfliache

a) ein rechtwinkliges Dreieck; b) ein Dreieck; ¢) ein Parallelogramm.

29cm

b=39cm a=42cm

Berechne das Volumen und die Oberfliche des Prismas.

2. Ein (gerades) Prisma mit der Hohe h =8 m hat als Grundfliche ein gleichseitiges Dreieck
(a = 6 m). Berechne Volumen und Oberflidche des Prismas.

3. Bei einem (geraden) Prisma seien u der Umfang der Grundfliche, h die Kérperhthe, G die
GroBe der Grundfliche, M die GréBe der Mantelfliche und O die GroBe der Oberfliche.
Berechne aus den drei gegebenen GroBen die beiden anderen.

a) u =13,7cm b) G =33,5m? ¢) u =194cm d) u =43,5dm

G =9,35cm? h =145m M = 584,25 cm? h =27,6dm
h =55em M = 287,435 m? O = 761,25 cm? 0 = 1434,87 dm?
4. Auf ebenem Gelinde soll fiir eine gerad- 25 m

linige StraBe ein Damm aufgeschiittet
werden (Ldnge 130 m). Weitere Male
siehe Bild.

Wie viel Kubikmeter Erde werden fiir die
Aufschiittung benétigt? 37m
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5. Das Bild zeigt den Querschnitt eines Eisentriigers.
Der Triiger ist 4,5 m lang.
Berechne das Gewicht des Trigers (1 cm® Eisen wiegt 7.4 g).

5cm

6. Ein Trog von 1,60 m Lénge hat als Querschnitt ein gleichschenkliges Trapez mit a = 65 cm,
¢ =40cm und ht = 32 cm.

a) Wie viel / fasst der Trog?
b) Wie viel m? Bretter werden zu seiner Herstellung gebraucht?

7. Die Giebelfliche eines 12,50 m langen Satteldaches ist ein gleichschenkliges Dreieck mit
g =9,20m und h = 6,20 m. Berechne das Volumen des umbauten Raumes.
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